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1) ഒͩ പǲണȮിെല Ȫടർƹയായ ഏъദിവസƴളിെല താപനില താെഴ െകാǮȮിരിŉʮ.

26◦C, 28◦C, 25◦C, 30◦C, 27◦C, 26◦C, 25◦C

a) ഈ സംഖĿകൾ ആേരാഹണŦȮിെലъȪക
b) താപനിലകхെട മാധĿം കണňാŉക
c) മധĿമമായ താപനില എɃ?
d) മധĿമതാപനിലേയňാൾ ńടിയ താപനില͆ч എɃ ദിവസƴхȒ് . Ńറǫ താപനില͆ч

എɃ ദിവസƴхȒ് ?
e) മധĿമതാപനിലേയňാൾ Ńറǫ എɃ താപനിലകхȒ് ?

Answers

a) 25◦C, 25◦C, 26◦C, 26◦C, 27◦C, 28◦C, 30◦C

b) മാധĿം= 26+28+25+30+27+26+25
7 = 26.71

c) ആേരാഹണŦമȮിൽ നǮവിൽ വͩʭ സംഖĿ26. മധĿമമായ താപനില = 26◦C

d) 26◦Cേനňാൾ ńടിയ താപനില͆ч 3ദിവസƴхȒ് . Ńറǫ താപനില͆ч
2ദിവസƴƴхȒ് .

e) മധĿമേȮňാൾ Ńറǫ ഒͩ താപനില മാɃം. അത് 25◦Cആണ് .

2) 1̮തൽ 100 വെര͆ч എȤൽ സംഖĿകൾ പരിഗണിŉക

a) ഇവയിൽ7െʾ എɃ ƁണിതƴхȒാŃം ?
b) 7െʾ Ɓണിതƴхെട മാധĿം കണňാŉക
c) മധĿമമായി വͩʭ സംഖĿ ഏത് ?
d) മധĿമേȮňാൾ ńടിയ എɃ ƁണിതƴхȒാŃം ?

Answers

a) 7, 14, 21 · · · 98ആണ് സംഖĿകൾ. 7n = 98 → n = 98
7 = 14.

പതിനാല് ƁണിതƴхȒാŃം .

b) 100ൽ താെഴ͆ч 7െʾ Ɓണിതƴхെട Ȫക7 + 14 + 21 · · · + 98 = (7 + 98) × 14
2 =

105× 7 = 735
മാധĿം = 735

14 = 52.5

c) ആേരാഹണŦമȮിൽ 7മെȮ͆ം 8മെȮ͆മാണ് നǮവിൽ വͩʭത് . x7 = 7 × 7 =
49, x8 = 7× 8 = 56. മധĿമം= 49+56

2 = 52.5

d) x8, x9, x10, x11, x12, x13, x14എʭിെവയΓാം 52.5േനňാൾ ńǮതലാണ് . 7എȤം
മധĿമേȮňാൾ ഉയർʭതാണ് .

3) പȮ് ũാസ് െടаകളിൽ ഒͩ Ńǲിň് കിǲിയ മാർŉകളാണ് താെഴ െകാǮȮിരിŉʭത്

14, 17, 11, 19, 15, 17, 13, 10, 14, 18



2a)  മാർŉകхെട മാധĿം കണňാŉക
b) മാർŉകൾ ആേരാഹണŦമȮിെലъതിയാൽ ഏെതാെň മാർŉകളാണ് നǮവിൽ വͩʭത്
c) മാർŉകхെട മധĿമം കണňാŉക
d) മധĿമമാർňിേനňാൾ ńടിയ മാർň് എɃ െടаകൾňാണ് ലഭിƹത് ?

Answers

a) മധĿമം= 14+17+11+19+15+17+13+10+14+18
10 = 14.8

b) ആേരാഹണŦമȮിെലъതിയ മാർŉകൾ10, 11, 13, 14, 14, 15, 17, 17, 18, 19
n = 10 (ഇരǲസംഖĿ). അതിനാൽ 5മെȮ͆ം 6മെȮ͆ം മാർŉകളാണ് നാǮവിൽ
വͩʭത് . ഇവ14, 15വീതമാണ്.

c) മധĿമം= 14+15
2 = 14.5

d) 14.5േനňാൾ ńടിയ 5മാർŉകхȒ് .

4) 7, 10, 13 · · ·എʭ സമാʒരേδണി പരിഗണിŉക

a) ʏറിൽ താെഴ ഈ േδണിയിൽ എɃ പദƴхȒാŃം ?
b) നǮവിൽ വͩʭ പദം ഏത് ?
c) ഈ സംഖĿകхെട മാധĿം കണňാŉക
d) സംഖĿകхെട മധĿമം കണňാŉക.
e) മാധĿΖം മധĿമΖം ത̼ിͬч ബʦെമʒ് ?

Answers

a) xn = 3n + 4. 3n + 4 < 100 → 3n < 96, n < 32.അȪെകാȒ് 100ൽ താെഴ31
സംഖĿകൾ ഈ േδണിയിͬȒ് .

b) 31ഒѯസംഖĿ ആയതിനാൽ31+1
2 = 16മെȮ പദമാണ് നǮവിൽ വͩʭത് . x16 = 3 ×

16 + 4 = 52

c) x31 = 3× 31 + 4 = 97. Ȫക= (7 + 97)× 31
2 = 104×31

2 = 1612
മാധĿം = 1612

31 = 52

d) േδണി്͆െട നǮവിൽ വͩʭ പദമാണ് മധĿമം. അത് പതിനാറാം പദമാണ്.x16 = 3 ×
16 + 4 = 52

e) മാധĿΖം മധĿമΖം ȪലĿമാണ് .

5) ഒͩ സമാʒരേδണി͆െട ബീജഗണിതͪപം3n+ 2ആണ് .

a) േδണി എъȪക
b) ആദĿെȮ 20പദƴൾ പരിഗണിƹ് അവ͆െട മാധĿം കണňാŉക
c) മധĿമം കണňാŉക
d) മാധĿΖം മധĿമΖം ത̼ിͬч ബʦെമʒ് ?



3Answers

a) േδണി5, 8, 11 · · ·

b) x20 = 3× 20 + 2 = 62
ആദĿെȮ 20പദƴхെട Ȫക= (5 + 62)× 20

2 = 670
മാധĿം= 670

20 = 33.5

c) പȮാമെȮ͆ം പതിെനാʭാമെȮ͆ം പദƴളാണ് നǮവിൽ വͩʭത്. x10 = 32, x11 =
35
മധĿമം= 32+35

2 = 33.5

d) മാധĿΖം മധĿമΖം ȪലĿമാണ്

1
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1) സമാʒരേδണിയിൽ എъതിയിരിŉʭ ഒͩ ńǲം സംഖĿകൾ പരിഗണിŉക

a) േδണി͆െട ബീജഗണിതͪപȮിെʾ മാȬക എъȪക
b) ഈ സംഖĿകхെട മാധĿം കണňാŉക
c) മധĿമം കണňാŉക
d) സംഖĿകൾ സമാʒരേδണിയിലായാൽ മാധĿΖം മധĿമΖം ത̼ിͬч ബʦെമʒ് ?

Answers

a) xn = an+ b

b) ആദĿെȮnപദƴхെട Ȫക = a(1 + 2 + 3 + · · ·+ n) + bn = a× n
2 (n+ 1) + bn

മാധĿം = Ȫക ÷ പദƴхെട എȤം . മാധĿം = (a× n
2 (n+1)+ bn÷)n = a× n+1

2 + b.

c) nഒѯസംഖĿ ആയാൽ , xn+1
2

= a(n+1
2 ) + b. മാധĿം തെʭയാണ് .

n ഇരǲസംഖĿ ആയാൽ , xn
2

and xn
2
+ 1എʭിവ നǮവിൽ വͩʮ.അവ͆െട മാധĿമാണ്

മധĿമം .
xn

2
= an

2 + b, xn
2
+ 1 = a(n2 + 1) + b.

മധĿമം = a×n
2
+b+a(n

2
+1)+b

2 = an+1
2 + b

d) സംഖĿകൾ സമാʒരേδണി്യിലായാൽ മാധĿΖം മധĿമΖം ȪലĿം.

2) ഒͩ ũാസിെല 40Ńǲികൾň് ഒͩ കłിസ് മɉരȮിന് കിǲിയ േϱാѭകൾ താെഴ െകാǮȮിരിŉʮ.

a) അʎേയാജĿമായ ഒͩ പǲികയിൽ നിʮം ũാസിൽ കിǲിയ ആെക മാർň് കണňാŉക
b) മാർŉകхെട മാധĿം എɃ?
c) മധĿമമായ മാർň് കണňാŉക
d) മധĿമ മാർňിേനňാൾ ഉയർʭ മാർň് േനടിയ Ńǲികхെട എȤം കണňാŉക



2Answers

a) ആെക േϱാർ = 4×5+6×10+9×10+10×7+15×8 = 20+60+90+70+120 = 360

b) മാധĿം = 360
40 = 9

c) പǲിക േനാŉക

Ńǲികхെട എȤം 40. അȪെകാȒ് 20 മെȮ͆ം 21മെȮ͆ം പദƴൾ നǮവിൽ
വͩʮ.പതിനാറാമെȮ Ńǲി͆െട മാർň് ̮തൽ ഇͩപȮിയǠാമȮ വെര 9തെʭയാണ്
. മധĿമം9

d) മധĿമȮിന് ̮കളിെല എȤം 15.

3) ഒͩ ടീമിെല 12അംഗƴхെട ഭാരമാണ് താെഴ െകാǮȮിരിŉʭത്.

a)  മധĿമം കണňാŉʭതിʎч പǲിക തͦാറാŉക
b) മധĿമമായി വͩʭ ഭാരം കണňാŉക
c) മധĿമഭാരΖം അതിന് താെഴ͆ം ഭാര̮ч എɃ അംഗƴൾ ഉȒായിരിŉം?
d) മധĿമഭാരേȮňാൾ ഉയർʭ ഭാര̮ч എɃ അംഗƴхȒ് ?

Answers

a) Table

b) n = 12(ഇരǲസംഖĿ ). ആറാമെȮ͆ം ഏഴാമെȮ͆ം നǮവിൽ വͩʮ.
മധĿമം 70

c) മധĿമȮിന് താെഴ ഭാര̮чവͩെട എȤം 4.

d) മധĿമȮിന് ̮കളിൽ 5എȤം



34) ഒͩ ക̵നിയിെല 200െതാഴിലാളികхെട ദിവസńലിയാണ് താെഴ െകാǮȮിരിŉʭത്

a)  മധĿമം കണňാŉʭതിʎч പǲിക തͦാറാŉക
b) മധĿമമായി വͩʭ ദിവസŊലി കണňാŉക
c) മധĿമഭാരΖം അതിന് താെഴ͆ം ദിവസŊലി͆ч എɃ െതാഴിലാളികൾ ഉȒായിരിŉം?
d) മധĿമഭാരേȮňാൾ ഉയർʭ ദിവസŊലി͆ч െതാഴിലാളികൾ ഉȒായിരിŉം?

Answers

a) Table

b) n = 200(ഇരǲസംഖĿ ). ʏറാമെȮ͆ം ʏѯി ഒʭാമെȮ͆ം നǮവിൽ വͩʮ. മധĿമം500

c) മധĿമȮിൽ താെഴ 94േപർ

d) മധĿമȮിന് ̮കളിൽ 66േപർ

5) താെഴ െകാǮȮിരിŉʭ േചാദĿƴൾň് ഉȮരെമъȪക

a) ആദĿെȮ100ഒѯസംഖĿകхെട മാധĿം എɃ?
b) ആദĿെȮ100ഒѯസംഖĿകхെട മധĿമം എɃ?
c) ആദĿെȮnഇരǲസംഖĿകхെട മാധĿം എɃ?
d) ആദĿെȮnഇരǲസംഖĿകхെട മധĿമം എɃ?

Answers

a) മാധĿം = 1002

100 = 100

b) 1, 3, 5, 7 · · · ഒѯസംഖĿകхെട േδണി xn = 2n− 1.
50 മെȮ͆ം 51മെȮ͆ം നǮവിൽ വͩʮ.ഇവ 2× 50− 1, 2× 51− 1
മധĿമം = 99+101

2 = 100

c) മാധĿം = n(n+1)
n = n+ 1

d) 2, 4, 6, 8 · · · , xn = 2n
n
2 th and (n2 + 1) നǮവിൽ വͩʮ . ഇവ n and n+ 2. മധĿമം n+n+2

2 = n+ 1

1

1John P A, jpavpz@gmail.com, sjpuzzles@gmail.com ,9847307721



1Wisgrow Math A - Plus
Session 127 |Statistics 3 | Worksheet 127

1) ഒͩũാസിെല 39Ńǲികൾň്കണň്പരീŬ്͍കിǲിയ മാർŉകളാണ്താെഴപǲികയിൽ െകാǮȮിരിŉʭത്.
മാർŉകെള പല വിഭാഗƴളായി തിരിƹ് ഓേരാ വിഭാഗȮിͬം കിǲിയമാർŉകൾ പǲികയിൽ കാണാം.

a) വിഭാഗƴхം എȤΖം െകാȒ് അർȶമാŉʭത് എʒാണ് ?
b) ഓേരാ വിഭാഗȮിെʾ͆ം ̮കൾ പരിധി്͍ താെഴ വെര͆ч മാർŉകൾ ലഭിƹ Ńǲികхെട എȤം
കാണിŉʭ പǲിക തͦാറാŉക

c) ഇ˗കാരം മാർŉകൾ Ŧമീകരിƹാൽ നǮവിൽ വͩʭ Ńǲി എɃാമെȮയായിരിŉം?
d) 30മെȮ Ńǲി͆െട മാർň് ഏത് വിഭാഗȮിൽ െപǮʮ?
e) ഈ വിഭാരȮിൽ എɃ ŃǲികхȒ് ?
f) ഈവിഭാഗȮിൽമാർň്ആവിഭാഗȮിെലŃǲികൾň്ȪലĿമായി ഭാഗിƹ് െകാǮŉʭഉപവിഭാഗƴൾ
എъȪക.ഓേരാ ഉപ വിഭാഗȮിെʾ͆ം നǮവിെല മാർň് എɃവീതമാണ്

g) ഉപവിഭാഗƴхെട നǮവിെല മാർŉകൾ സമാʒരേδണിയായി കണňാňി നǮവിെല Ńǲി͆െട
മാർň് കണňാŉക

h) മധĿമമായ മാർň് എɃ?



2Answers

a) 0− 10എʭ വിഭാഗΖം 4എʭഎȤΖം അർȶമാŉʭത് 0മാർŉ̮തൽ10താെഴ മാർň്
വെര 4ŃǲികхȒ് എʭതാണ് .പȮ് എʭ മാർň് അǮȮ വിഭാഗȮിലാണ് .T

b) പǲിക േനാŉക.

c) ആെക മാർň് 39ആയതിനാൽ നǮവിൽ വͩʭത് 20മെȮ മാർňാണ് .

d) 20 മെȮ മാർň് 20− 30എʭ വിഭാഗȮിൽ െപǮʮ

e) ഈ വിഭാഗȮിൽ 10ŃǲികхȒ് .

f) 10മാർňിെന പȮ് Ńǲികൾň് ȪലĿമായി ഭാഗിƹാൽ ഒരാൾň് 1
ഉപവിഭാഗƴൾ

20.5, 21.5, 22.5, 23.5, 24.5, 25.5, 26.5, 27.5, 28.5, 29.5

g) പതിെനǲാമെȮ മാർň് 20.5, പെȮാൻപതാമെȮ മാർň് 21.5, ഇͩപതാമെȮ മാർň്
22.5

h) മധĿമം 22.5

2) ഒͩũാസിെല 47Ńǲികൾň്കണň്പരീŬ്͍കിǲിയ മാർŉകളാണ്താെഴപǲികയിൽ െകാǮȮിരിŉʭത്.



3a) മധĿമം കണňാŉʭതിന്ആേരാഹണŦമȮിൽ മാർŉകെള വിനĿസിŉʭപǲിക തͦാറാŉക
b) നǮവിൽ വͩʭ24മെȮ മാർň് ഏത് വിഭാഗȮിൽ െപǮʮ.
c) മധĿമം കണňാŉʭതിന് സłീകരിŉʭസư΄ƴൾഎെʒΓാം?
d) പതിനാറാമെȮ Ńǲി͆െട മാർň് എɃയായാണ് കണňാŉʭത് ?
e) മധĿമ മാർň് കണňാŉക

Answers

a) പǲിക താെഴ

b) n = 47 (ഒѯസംഖĿ ). So 47+1
2 മെȮ മാർň് (it is 24 th mark) നǮവിൽ വͩʮ.ഇത്

20− 30എʭ വിഭാഗȮിലാണ്

c) മധĿമũാസിെല Ńǲികൾň് അവിെട͆ч മാർň് ȪലĿമായി ഭാഗിƺെകാǮŉʮ.
ഈ മാർŉകൾ സമാʒരേδണിയിലാെണʭ് Ńͩതാം.േδ്ണി͆െട ആദĿപദം ആ
വിഭാഗȮിെല ആദĿെȮ Ńǲി͆െട മാർňാണ്. െപാȪവĿതĿാസം ഒͩ Ńǲി͆െട മാർň്
വിതരണȮിെʾ ഭാഗΖം .

d) 10 മാർň് 17Ńǲികൾň് ȪലĿമായി ഭാഗിƹാൽ ഒͩ Ńǲി͆െട ഭാഗം = 10
17 = 0.58

പതിനാറാമെȮ Ńǲി͆െട മാർň് 20 + 0.58
2 = 20.29

• e)] f = 20.29, d = 0.58, 24 മെȮ മാർň്ഈ േδണി͆െട ഒൻപതാം പദമാണ് .
x9 = f + 8d = 20.29 + 8× 0.58 = 20.29 + 4.64 = 24.93.
മധĿമം 24.93
Ńറിː് . െപാȪവĿതĿാസം കാȐʭതിന് വിഭാഗവͬːെȮ എȤം െകാȒ് ഹരിƹാൽ
മതി. െപാȪവĿതĿാസȮിെʾ പŃതി വിഭാഗȮിെʾ താെഴȮ പരിധിേയാട് ńǲിയാൽ
നǮവിെല മാർň് കിǳം.

3) (TBQ) ഒͩ െതാഴിൽശാലയിെല േജാലിňാെര ദിവസŊലി͆െടഅടിЍാനȮിൽതരംതിരിƹപǲികയാണ്
Ʒവെട കാണിƹിരിŉʭത്.

a) മധĿമം കണňാŉʭതിന് ദിവസŊലി͆െട ŦമȮിൽ വിനĿസിŉʭ പǲിക തͦാറാŉക
b) നǮവിൽ വͩʭ21മെȮ ദിവസŊലി ഏത് വിഭാഗȮിൽ െപǮʮ.
c) മധĿമം കണňാŉʭതിന് സłീകരിŉʭസư΄ƴൾഎെʒΓാം?



4d) പതിനാലാമെȮ െതാഴിലാളി͆െട ദിവസŊലി എɃ?
e) മധĿമം കണňാŉക

Answers

a) പǲിക

b) n = 41ആയാൽ , 41+1
2 മെȮദിവസŊലിയാണ് നǮവിൽവͩʭത് . ഇത് 21മെȮയാണ്

.600− 700എʭ വിഭാഗȮിൽ െപǮʮ..

c) മധĿമũാസിെല െതാഴിലാളികൾň് അവിെട͆ч ആെക ńലി ȪലĿമായി
ഭാഗിƺെകാǮŉʮ. ഇവ സമാʒരേδണിയിലാെണʭ് Ńͩതാം.േδ്ണി͆െട ആദĿപദം
ആ വിഭാഗȮിെലആദĿെȮ െതാഴിലാളി͆െട ńലിയാണ് .

d) മധĿമവിഭാഗȮിൽ പȮ് െതാഴിലാളികхȒ് .ʏറ് ͪപ പȮ് േപർň് ȪലĿമായി
ഭാഗിƹാൽ ഒͩ ഭാഗം 10
14മെȮ െതാഴിലാളിയാണ് ആദĿേȮത് . ആദĿെȮ ńലി = 600 + 10

2 = 605

d) േδണി്യിൽ , f = 605, d = 10. x8 = f + 7d = 605 + 7× 10 = 605 + 70 = 675
മധĿമം 675

1
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1) ഒͩ ˗േദശെȮ Ńേറ വീǮകെള ൈവദŀത ഉപേയാഗമʎസരിƹ് തരം തിരിƹ പǲികാണ് താെഴ കാȐʭത്

a) ൈവദŀത ഉപേയാഗȮിെʾ അടിЍാനȮിൽ വീǮകെള ആേരാഹണŦȮിെലъതിയാൽ നǮവിൽ
വͩʭത് എɃാമെȮ വീടാണ്. അവ͆െട ൈവദŀത ഉപേയാഗȮിെʾ വിഭാഗം എʒ് ?

b) മധĿമവിഭാഗȮിെല ൈവദŀത ഉപേയാഗഅളΖകൾ സമാʒരേδണിയിലായാൽ 17മെȮ വീടിെʾ
ഉപേയാഗം എɃ എʭാണ് കണňാňെːǮʭത് ?

c) നǮവിൽ വͩʭ വീǮകхെട ഉപേയാഗȮിെʾ അളവ് കണňാŉക
d) മധĿമമായ ഉപേയാȮിെʾ അളെവɃ?



2Answers

a) പǲിക േനാŉക

വീǮകхെട എȤം 40. 20 മെȮ͆ം 21മെȮ͆ം വീǮകളാണ് നǮവിൽ വͩʭത്.ഇവ 110−
120എʭ വിഭാഗȮിൽ െപǮʮ

b) ഈ വിഭാഗȮിൽ പȮ് വീǮകхം പȮ് ͇ണിѰ̮Ȓ് . 10͇ണിѯ് പȮ് വീǮകൾň്
ȪലĿമായി ഭാഗിƹാൽ ഒͩ ഭാഗം1.
17 മെȮ വീടിെʾ ഉപേയാഗം = 110 + 1

2 = 110 + 0.5 = 110.5

c) 20 മെȮ͆ം 21മെȮ͆ം വീǮകളാണ് നǮവിൽ വͩʭത് .ഇവ ആദĿപദം 110.5ഉം
െപാȪവĿതĿാസം 1ഉം ആയ സമാʒര േδണി͆െട നാലാമെȮ͆ം അǠാമെȮ͆ം
പദƴളാണ് .
x4 = 110.5 + 3× 1 = 113.5, x5 = 114.5

d) മധĿമം = 113.5+114.5
2 = 114

2) ഒͩ ũാസിെല Ńǲികെള കണň് പരീŬ്͍ ലഭിƹ മാർň് അʎസരിƹ് എȤം തിരിƹ പǲികയാണ് Ʒവെട͆чത്
.

a) മധĿമം കണňാŉʭതിʎч പǲിക തͦാറാŉക
b) നǮവിെല മാർŉകൾ ഏത് വിഭാഗȮിലാണ് ഉൾെňാшʭത് ?
c) 13മെȮ Ńǲി͆െട മാർň് എɃെയʭാണ് കണňാŉʭത് ?
d) നǮവിൽ വͩʭ മാർŉകൾ എɃ?
e) മധĿമമായ മാർň് കണňാŉക



3Answers

a) പǲിക േനാŉക

b) n = 36,ഇരǲസംഖĿ , 18മെȮ͆ം 19 മെȮ͆ം നǮവിൽ വͩʮ. ഇവ 20 − 30എʭ
വിഭാഗȮിലാണ്

c) 10മാർň് 10േപർň് ȪലĿമായി ഭാഗിŉʮ. ഒരാхെട ഭാഗം 1.
പതി̯ʭാമെȮ മാർň് = 20 + 1

2 = 20.5

d) 18മെȮ മാർň് സമാʒരേδണി͆െട എǲാം പദമാണ് .െപാȪവĿതĿാസം 1.
x6 = f + 5d = 20.5 + 5× 1 = 25.5, x7 = 26.5

d) മധĿമം = 25.5+26.5
2 = 26

3) (SSLC 2019 Model )
ഒͩ ũാസിെല Ńǲികെള അവർň് കിǲിയ േϱാറിെʾ അടിЍാനȮിൽ തരം തിരിƹിരിŉʮ.

a) േϵാറിെʾ ആേരാഹണŦമȮിൽ എъതിയാൽ എɃാമെȮ Ńǲി͆െട േϱാർ ആണ് മധĿമമായി
കണňാŉʭത് ?

b) പതിനǠാമെȮ Ńǲി͆െട മാർň് കണňാŉക
c) മധĿമമായ േϱാർ എъȪക



4Answers

a) പǲിക േനാŉക

n = 41, ഒѯസംഖ്. 41+1
2 = 21 മെȮ മാർň് നǮവിൽ വͩʮ.

b) നǮവിെല മാർň് 20 − 30എʭ വിഭാഗȮിൽ െപǮʮ.പȮ് മാർň് പȮ് േപർň്
ȪലĿമായി ഭാഗി്കŃേ̵ാൾ ഒͩ ഭാഗം 1.
15മെȮ മാർň് 20.5

c) f = 20.5, d = 1
ഏഴാം പദം = f + 6d = 20.5 + 6× 1 = 26.5
മധĿമം = 26.5

4) (SSLC 2020 )

a) േϵാറിെʾ ആേരാഹണŦമȮിൽ എъതിയാൽ എɃാമെȮ Ńǲി͆െട േϱാർ ആണ് മധĿമമായി
കണňാŉʭത് ?

b) പʗȒാമെȮ Ńǲി͆െട മാർň് സư΄˗കാരം എɃയാണ് ?
c) മധĿമമാർň് കണňാŉക



5Answers

a) Table

n = 41, ഒѯസംഖĿ , 21മെȮ മാർň് നǮവിൽ വͩʮ.ഇത് 20−30എʭ വിഭാഗȮിലാണ്
.

b) 12മെȮ മാർň് 20 + 0.5 = 20.5

c) f = 20.5, d = 1 ഇͩപȮി ഒʭാമെȮ മാർňാണ് മധĿമം . ഇത് േδണി͆െട പȮാം
പദം . x10 = f + 9d = 20.5 + 9× 1 = 29.5
മധĿമം 29.5
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